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Protokoll Verbandstag 2016, TV Rees  

 

Begrüßung 

 

Der Stellv. Vorsitzende Dieter Börgers eröffnete den Verbandstag und begrüßte die 

anwesenden Delegierten der Vereine. 

Laut Satzung hat die Leitung des Verbandstages der Vorsitzende oder einer seiner  

Stellvertreter. Dieter Börgers schlug der Versammlung vor, dass Werner Eckers die 

Leitung des Verbandstages übernimmt. Die Versammlung hat einstimmig zugestimmt. 

 

W. Eckers begrüßte den Vorsitzenden Hans-Günter Daniels vom ausrichtenden Verein. 

 

Auftakt mit Totengedenken 

 

Werner Eckers erinnerte an verstorbene Turnerinnen und Turner, stellvertretend nannte er 

Alida Köppers und Mary Kluge. 

 

Grußworte und Ehrungen 

 

Der Vorsitzende des TV Rees Herr Hans-Günter Daniels begrüßte die anwesenden 

Vereinsdelegierten und wünschte der Versammlung einen guten Verlauf. 

 

Werner Eckers ehrte Karin Pfeiffer mit dem Verbandsehrenbrief. Annelore Struif und 

Ingrid Jellinek wurde mit der Ehrennadel des RTB ausgezeichnet. 

In diesem Jahr erhielt Gisela Mai (TV Rees) den Ehrenteller des Turnverbandes 

Rechter Niederrhein für außergewöhnliche Verdienste  um das Turnen.  

Auch in diesem Jahr konnten wir einen 15-jährigen Ausnahmeturner mit dem Titel  

Sportler des Jahres ehren. Michael Donsbach hat bei den Deutschen Meisterschaften in seiner 

Altersgruppe an den Ringen den deutschen Meistertitel errungen. 

In diesem Jahr konnte auch eine Mannschaft geehrt werden. Im engeren Kreis standen die 

Landesligamannschaft des KTT Oberhausen und die Jugendmannschaft im Völkerball des SV 

Spellen. Die höherwertigen Erfolge der Jugendmannschaft im Völkerball hat den Ausschlag 

gegeben, sodass der Ehrenausschuss diesen Titel Mannschaft des Jahres 2016 an die 

Jugendmannschaft des SV Spellen vergab.  
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Feststellung der Anwesenheit 

 

Stellvertretender Vorsitzender Verwaltung Dieter Börgers 

 

Stimmberechtigt waren von 72 Vereinen 189 Abgeordnete, vom Verbands-hauptausschuss 

und Ehrenrat 31 Abg., insgesamt 220 Stimmberechtigte. 

Anwesend: 7 Vereine mit 16 Abg., Hauptausschuss, Ehrenrat, Jugend 22 Abg.,  

insgesamt 38 Stimmberechtigte. 

 

Genehmigung des Protokolls des Verbandstages 2015 

 

Das Protokoll war allen mit den Unterlagen form- und fristgerecht zugegangen. 

Es gab keine Einwendungen gegen das Protokoll. 

 

Bericht des Vorstandes 

 

a) Jahresberichte 2015/16 

 

W. Eckers rief die Berichte einzeln auf, es gab keine Nachfragen. Werner Eckers bedankte  

sich im Namen aller Anwesenden für die sorgfältig abgefassten Berichte. 

 

Die Zahlen wurden vom LSB übernommen.                2016                       2015 

Die aktuellen Mitgliederzahlen sind 72 Vereine mit     21362 Mitglieder      21589 Mitglieder 

 

In diesem Zusammenhang gab Dieter Börgers bekannt, dass sich der Turnverband  

Grafschaft Moers am 10.09.2016 aufgelöst hat. Der Vorstand des TVRN hat sich mit  

Schreiben an Marita Reiners-Faerber und die Vereine der Grafschaft Moers bereit erklärt, den  

Vereinen teilweise oder auch allen Vereinen die Mitgliedschaft anzubieten.  

 

c) Kassenbericht 2015 

 

Der von Wulf Losemann und Harald Meyer verfasste Kassenbericht blieb ohne Nachfragen, 

der Versammlungsleiter W.Eckers bedankte sich bei Harald Meyer für die Arbeit. 

 

d) Bericht der Jugend 

 

Maren Cottin gab einen Bericht über die Verbandsjugend. Für Veranstaltungen, wie 

Festival4you oder Bewegungsolympiade und mehr, sind Mitarbeiter des Jugendausschusses 

zuständig. 
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Bericht der Kassenprüfer 

 

Hans-Günter Daniels gab einen Bericht für die Kassenprüfer ab. Sie bescheinigten eine 

vorbildliche Kassenführung und beantragten die Entlastung der Kassenführung und des  

gesamten Vorstandes. 

 

Wahl eines Versammlungsleiters 

 

Hermann Stratmann wurde einstimmig zum Versammlungsleiter (Punkt Entlastung) gewählt.  

 

Entlastung des Vorstandes 

 

Hermann Stratmann dankte im Namen der anwesenden Vereine dem Vorstand des  

Turnverbandes und beantragte die Entlastung. Sie wurde einstimmig erteilt. 

Er nahm die Wahl des Vorsitzenden vor. Nachdem aus der Versammlung kein 

Vorschlag kam, erklärte sich Dieter Börgers bereit, den Vorsitzenden zu übernehmen. Er gab 

an, sobald ein Vorsitzender gefunden wird, wird er sofort zurücktreten. 

 

Nach der Wahl des Vorsitzenden wurde der Punkt Wahlen unterbrochen und der Punkt 

Satzungsänderung vorgezogen.  

 

Satzungsänderung 

 

§ 1 Gebiete, Name, Sitz, Zweck 

 

Die im Gebiet der Stadt- und Landkreise Oberhausen, Bottrop, Wesel, Kleve und Borken 

bestehenden Turn- und Sportgemeinschaften (nachstehend "Vereine" genannt), die diese 

Satzung anerkennen und Mitglieder geworden sind, bilden den "Turnverband Rechter 

Niederrhein" (nachstehend "Turnverband" genannt). 

 

§ 6 Beitrag und Umlagen 

 

6.1.  

Zur Erfüllung der Aufgaben des TVRN werden Beiträge erhoben, außerdem können Umlagen 

erhoben werden. Über die Höhe und Fälligkeit der Beiträge und Umlagen der ordentlichen 

Mitglieder entscheidet der Verbandstag. 
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6.2. Beiträge: 

Beiträge sind regelmäßig von den Vereinen zu leisten. Die Beitragshöhe kann nach sachlichen 

Kriterien gestaffelt werden. Der Vorstand kann über den vollständigen oder teilweisen Erlass 

von Beiträgen entscheiden. Der Hauptausschuss ist hierüber unverzüglich zu informieren. 

Eine Aufrechnung von Beitragsschulden ist nur mit unstrittigen oder rechtskräftig 

festgestellten Forderungen gegen den TVRN gestattet. 

Solange fällige Beitragsverpflichtungen gemäß dem Beschluss des Verbandstages nicht 

vollständig erfüllt sind, ruht das Recht des betroffenen Vereins als Mitglied, sein Stimmrecht 

in den Organen des TVRN auszuüben. Einzelheiten zum Erlass und zur Stundung von 

Beitragszahlungen sowie zum Ruhen des Stimmrechtes werden in der Wirtschafts- und 

Verwaltungsordnung geregelt. 

 

6.3 Umlagen: 

Umlagen sind einmalige, von den Vereinen zu leistenden Geldbeträge, die maximal bis zu 

10% eines Jahresbeitrages des betreffenden Mitgliedes betragen können. 

Über die Zahlung und die Höhe der Umlage der Vereine entscheidet der Verbandstag 

mit Zweidrittel-Mehrheit der abgegebenen gültigen Stimmen. 

 

§ 7 Sanktionen 

Der Hauptausschuss kann gegenüber Vereinen als Mitglieder und Amtsträgerinnen bzw. 

Amtsträger im TVRN folgende verbandsinterne Sanktionen verhängen: 

 

a)   Verwarnung, 

b)   Geldbuße bis zu einer Höhe von 2.000 €, 

c)   zeitlich befristeter Entzug der Mitgliederrechte, 

d)   zeitlich befristeter Entzug des Stimmrechts, 

e)   Ausschluss aus dem TVRN, wenn ein Mitglied oder eine Amtsträgerin bzw. 

ein Amtsträger schuldhaft gegen die Satzung des TVRN, dessen Ordnung oder die Beschlüsse 

seiner Organe – im Jugendbereich auch Beschlüsse der Verbandsturnerjugend, nachfolgend 

VTJ genannt, - verstößt oder die Beiträge und Umlagen trotz Mahnung nicht fristgerecht 

entrichtet (§ 6.2 „Erlass oder Stundung …“ bleibt unberührt). 

Dem betroffenen Mitglied oder der Amtsträgerin bzw. dem Amtsträger ist vor  

Beschlussfassung über die Sanktion rechtliches Gehör zu gewähren. Bei der Beschlussfassung 

über die Sanktion hat der betroffene Verein oder die Amtsträgerin bzw. der betroffene 

Amtsträger im Hauptausschuss kein Stimmrecht In Eilfällen ist der Vorstand berechtigt, 

vorläufige Maßnahmen zu verhängen. Die Zustimmung des Hauptausschusses ist unverzüglich 

einzuholen. Gegen eine verhängte Sanktion ist Widerspruch beim Rechts- und Ehrenausschuss 

des TVRN möglich. Weitere Festlegungen zu Sanktionen sind in der Ordnung des 

Rechts- und Ehrenausschusses des TRVN geregelt. 
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§ 7        wird       § 8 

§ 8        wird       § 9 

§ 9        wird       § 10 

§ 10      wird       § 11 

§ 11      wird       § 12 

§ 12      wird       § 13 

§ 13      wird       § 14 

§ 14      wird       § 15 

§ 15      wird       § 16 

§ 16      wird       § 17 

§ 17      wird       § 18 

Nach eingehender Diskussion ist die Satzungsänderung bei 1 Gegenstimme angenommen 

worden. 

 

 

Wahlen 

 

W. Eckers nahm die Wahlen vor: 

Gewählt wurden: 

 

Vorstand: 

Vorsitzender   Dieter Börgers  1 Gegen-, 1 Enthaltung 

Stellv. Vorsitzender Gesellschaftspolitik   vakant 

Stellv. Vorsitzender Breiten, Freizeit    Ursel Lefort  1 Gegenstimme 

Stellv. Vorsitzender Verwaltung   Dieter Börgers 1 Gegen-, 1 Enthaltung 

Beisitzer   Marcel Bohn   6 Gegen-, 4 Enthaltungen 

 

Maren Cottin wurde einstimmig als VTJ-Vorsitzende bestätigt. 

 

Im Rechts- und Ehrenausschuss wurden gewählt: 

2016 – 2021 Ilse Ehresmann, Hermann Jellinek, Willi Dickmann und Gisela Mai. 

2013 – 2017 Anne Struif und Kurt Koch weiter im Amt 

2015 – 2019 Anny Reinersmann weiter im Amt. 

 

Anträge 

Es lagen keine Anträge vor.  

 

Haushaltsplan 

 

Der Haushaltsplan 2016 wurde ohne Gegenstimmen angenommen. 
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Verbandstag RTB 2016 in Bergisch-Gladbach (Herkenrath) 

 

Für den RTB-Verbandstag am 29. Oktober 2016 wurden folgende Delegierte gewählt: 

Bernfried Bollmann, Ursel Lefort, Alexander Frowein, Harald Meyer, Karin Pfeiffer,  

Werner Eckers und Dieter Börgers. 

 

Veranstaltungen und Lehrgänge 

 

U. Lefort berichtete über die geplanten Lehrgänge und Veranstaltungen 2017. Sie sprach über  

den Lehrgangsplan. Dieser wird, um Kosten zu sparen, im Internet veröffentlicht. 

 

Wünsche und Anregungen der Vereine 

 

Es gab keine Wortmeldungen. 

 

In seinem Schlusswort dankte Werner Eckers dem TV Rees für die Ausrichtung des 

Verbandstages 2016, wünschte den Abgeordneten einen guten Heimweg und schloss den  

Verbandstag. 

 

Oberhausen, den 24. September 2016 

 

 

 

                Dieter Börgers 

           Vorsitzender  /  Protokollführer 
 

 

 

 

 

 
 


